Javier Burgos Derivadas paso a paso Matematicas |

DERIVADAS (1)

Derivada de una constante

f(x)=K Ke®R F'(x)=0
LA DERIVADA DE UNA CONSTANTE es cero.

Ejercicio ne 1) /%) =7 Sol; /(%] =[0]
Ejercicio no 2) / (#)=—4 Sol: J (%) =[0]
Ejercicione 3) Jx)=¢ Sol; /&) =[o]
Ejercicio ne 4) J (¥)=7 Sol: /() =[]
45
Jix)= ,
Ejercicio n°5) N7 Sol: J () =[0]
4
Fx)=— ,
Ejercicio n° 6) N Sol: (%) =@

Derivada de una funcién potencial: Forma simple

f(X)=x" re®R f'(x)=r.x""

LA DERIVADA DE UNA FUNCION POTENCIAL es igual al exponente por la
variable elevado a una unidad menos.

Ejercicione7) /(%)= 7 Sol: S () =6x"" =
Ejercicio n° 8) /(%)= % Sol: S () =327 =

5
F]

Ejercicio no 9) /&) =x

5, 05352 53 s[3
Sol: Fm=2a 22 P55 5E_|sn
2 2 2 2 2
I _
Ejercicio n° 10) / X} =~* Sol:  fFixi=-7x"'=-7x"= —z
X
<
— 4 11
Ejercicio ne 11) &/ (1) = %7 Sol: f'(x)=-2x7 = ~2x77
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— R T = e
Ejercicio no 12) J (¥ == ol J (R =127 =1x =1
Ejercicion® 13 1
: ) ==
X
Sol:
f@=m=xt g sa_ g |3
x—x—g—x Fxi=-3x""=-3x :?
- a = o 1
Ejercicio n° 14) ﬂx}z_ﬁ
2
Sol: x
1 = , 3 21 3 22 3 2 3 -3
f('x:l _3= 2 f(x:':_gxg :—Engz—gxzz—_j: -
.?Lj 2:&’5 2~fx_
Ejercicion®15)  sixy=.fx
Sol: 1, 112 ¢ 1 1 1
1 I 73— I —
= x —x =y d=_yid=—"_=
ORI A S S N
Ejercicio n® 16) 7 (x)=4/x
Sol: ! . 4. .
3 .Y & - 1
f@==2 W= R
53 il
Ejercicion®17) 7 (x) = 3x*
Sol: + 4 4 o432 4 1 4 4
X =jx4=x5 frI:XZI:—xj =_pii=_xi=__ =
F@ =3 i S b i

Ejercicion®18) [fix)= i@

Sol:
1 1 u
Fixy=afzt = x4 f':-’f:':E-’f‘* :II'* :Ir‘:? x :. 1

Ejercicion®  f(x)=

‘“1|

ot 1 1 1 a4 -1 2 -1 [ -1
f(xj=T=—1=x3 fr(?f):—axz =€x2:_3: =
T3 2x2 E«J'x_
Ejercicio n° 20) 1
F@)=o
Sol 1 1 L s 1 5 9 -1 1
fl:x:l:j—z_lzxj f(.xj__—xjj=_—xj= |j= - ;
x5 5 5 5.5 5320 |Gxafx
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Ejercicio n° 21) ) = 1

3||I T
X
Sol: 2 I s o IS
f(x:|=i=i.?=x3 fr{X}=_3x31=—3x33=_3x3: ?D: 7 _ 7
=z 3 3 3 .7 R [3E

Derivada de una funcién logaritmica: Forma simple

f(x)=Inx f’(x):%

Ejercicion®22) fixi=In(x) Sol: ff,:xj,z
X

Derivada de una funcion exponencial con base e: Forma simple

f(x)=e" f(x) = e”

Ejercicion®23)  fixi=2" Sol: Fix)=

Derivada de una funcion exponencial con base distinta del nimero e: Forma
simple

f(x)=a" f'(x)=a"-Ina
Ejercicion®24)  f(x)=9" Sol:  fix)=
Ejercicion®25)  f(x)=2" Sol:  fix)=
Ejercicion®26) fi{x)= GT Sol:  fxy= [g]x In [9
Ejercicion®27) f{x)=0.25 Sol: Fx) =025 1n(0.25)
Ejercicion®28) fix)= [é]x Sol: fixi= (%Tln (%J
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DERIVADAS (2)

y =k.f(x) y'=k.f"(x)

LA DERIVADA DE UNA CONSTANTE POR UNA FUNCION es igual a la constante por la

derivada de la funcion

Derivada de una funcién potencial: Forma simple

Ejercicion®1)  fi{x)=4x Sol:  fiix)=
Ejercicion®2) f{x)=-5x Sol: fix)=
Ejercicion®3)  fix)= %x Sol:  #x)= I
Ejercicion®4)  r(x)=f2x Sol: #(x)=
Ejercicion®5)  f(x1=8%° Sol: f'(x)=83x" =
Ejercicion®6)  #(x)=2x" Sol: f'(x)=27x" =

N g 9 21 45 1 145
Ejercicio n° 7) _ 5,3 Sol: 5Zx? =2 x?=|=Afx

f(x)="5x F@=5ox xS

. Yy _,,. L [z

Ejercicion®8)  7(x)=3x"* Sol:  Fix)=3(-6)x" =-18x" =|—
X
POTENCIAS
Sigue recordando:
b
ac =+d
-3
Ejercicion®9) #(x)=4x7
-3 -3 7 =10
Sol: ff{x):4(__3]x7—1:—_12x7_?:—12xT: —15 _ -12
7 7 7 L7 |7
Ejercicion®10) #ix1= 4
X
Sol: 4 - _
Jlx)=—=4x B o P | P —f
X
Ejercicio n° 11) 5 Sol:  f'(x)= 10
Jxl=— 2
I?
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Ejercicio n° 12) Fxy=3x Sol: F= 23’;
Ejercicio n 13) /(1) =—4x Sol: Fm= _Ti
Ejercicio n° 14) Fixy =3 Sol: s 524?";:_“
Ejercicio n° 15) fw=2R7 Sol: 7= %
Ejercicio ne 16) /@)= % A g
Ejercicio n° 17) 7= % Sol: F0= %
Ejercicio n° 18) Q % Sol: F= Ei_fi_?
Ejercicio n° 19) §© =% Sol: F0= %
Ejercicio n° 20) 7 :% Sol: F0= 5;"?»:—?
Ejercicio n° 21) 7= % Sol: F0= %
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y=f(x)+9(x)

y=f(x)+9(x)

LA DERIVADA DE UNA SUMA DE FUNCIONES es igual a suma de las

derivadas de las funciones
_ .3, .2
Ejercicio ne 22) J (X} =% +x"+x+5

Ejercicio no 23) J (&)= 55 432 +6x+5

Ejercicio no 24) J (%)= 2% +3x0 —6x+8
Ejercicio n° 25) FSixy=x"+x+x+7

1 2
Ejercicio n° 26) J (%)= I 4dxT 475473

3 3

Ejercicio n 27) J (&) = A +6x7 +3x 143

Fly=28 11245223
Ejercicio n° 28) 5 4

8 5 2 2
Fiy="xt 4223 4525 13
Ejercicio n° 29) 3 3

sol S (%)=
Sol: Fix=
ol (%) =—6x" +6x-6

sol: /(%)= 3t 2x -1

-1 -1

1 = -1
Filxy=—x?+=x% 47
Sol: 2 3
; 15 7
Fix=-20x" 4927 - =2
Sol: 2
F=221leis
Sol: 4 P
_]_ _-3
f’(x):Ef_FExz 0y
Sol: 2 9
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y="1()-90) y=10.9(x)+ f(x).9°(x)

LA DERIVADA DE UN PRODUCTO DE FUNCIONES es igual a la derivada de la primera
funcién por la segunda funcién mas la primera funcion por la derivada de la segunda funcion

Ejercicio n° 30) 7 (%) = (3x* + 325 +1)

SR = 6x2x F D H(3 + 3 x = 1257 + 6 +122° +12x = 2427 +18x = |6x(dx” +3)|

Solucion:
Ejercicio ne 31) J (%) = (42" —6)(4x" +4)
Solucioén:

Fxy =122 (42" + 4)+ (42 - 6) 8x = 482" +482° +32x* —48x =

= 80x* +48x° — 48z = |16x(5x° + 32— 3)

Ejercicio n° 32) J ()= (- +dx+ D@t =3

Solucioén:
Fixi=(—2x+ izt — 42" +4x+916x° = -Bx' 4 6x+16x 121627 + 642" +80x" =

=24 +80x* 4+ 8027 +6x-12) = |-2012x” —40x* —402° - 32+ 6)

n° 33) Fix = (x+52 +6x7004x° - 5)

Ejercicio
Solucion: S )= 1202* +80x° - 78x* - 50x -5
y— 1O - 9T~ F (9.9

LA DERIVADA DE UN COCIENTE DE FUNCIONES es igual a la derivada de la funcién
del numerador por la funcion del denominador menos la funcion del numerador por la
derivada de la funcion del denominador, dividido todo ello por el denominador al cuadrado

2x7+5
) o Ii}[jl = 2—
Ejercicio n° 34) 4x"+7
Solucion:
) = 6x° (4x* +T)— (27 +5)8x _ 24x* +42x° —16x" —40x _ 8x* +42x° - 40x  2x(4x”+21x—20)
(4:&’2 +T":I2 (43;2 _|_’l,-‘:|2 (4:&’2 +F,n":|2 (4:&’2 +?:|2
4z’ —5xt

x —_—
Ejercicio n° 35) 3x" -4
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Solucion:
= ) = (12x% —10x)(3%° —4)— @x” - 5x")6x _ 361" —48x° —30x" +40x - 24x* +30x° _
(3x° — 4y (3x° — 4y
C12xt —48x* +40x  |4x(3x7 —12x410)
N et i e aE
(1) = 4xt-6
Ejercicio n° 36) 3% +4x°
= 377 +96x" +54x° — 28218
Solucién: x' (4x+3)°
e 3% +2x+3
Ejercicio n° 37) 32" +7
— 2 — —
0 = 2(3x : 12x2 7
Solucién: (3x"+7)
(x) = -6
Ejercicio n° 38) x+x”
F )= M +24x° 423 - 1857 +1
a 7 2
Solucién: (x"+1)

Derivada de una funcién logaritmica: Forma simple: Recuerda:

f(x) =Inx f'(x):1
X
5
Sz =
Ejercicio ne 39)- (¥} =3In(x) Sol: 2
2 3
=21 Jxi=|—
Ejercicio n° 40)ﬂx:I 5 w Sol: ox
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DERIVADAS (3)

AVISO

En las formulas de las derivadas que aparecen a continuacion, cuando ponemos la letra U que
estamos representando es una funcion que depende de la variable x, y que realmente se debe

escribir u(x)

Derivada de una funcién logaritmica: Forma compuesta simple
U
y =Inu(x) y==
u

LA DERIVADA DEL LOGARITMO NEPERIANO DE UNA FUNCION DE x es igual a la
derivada de la funcion de x dividida entre dicha funcién

==L
7=

2
2

Ejercicio n° 1) & (%) =1n(2x) Sol:

3
, 4 |1
I f(szﬂz

Ejercicio n° 2)

5
, 2 |1
S f':?f:'=§=

Ejercicio n° 3) Sol:
: 3|1
=1n(3 Jx)= 3— =
Ejercicio no 4) (%) =1n(37) Sol: x|z
=41n(5 f’lile=453=i
Ejercicio ne 5) J (%) =41n(5x) Sol: x |z
3 o 37 |3
Jx)y==In(ix} Flixi=="—=|—
Ejercicio n° 6) 2 Sol: 27x |2x
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=
5

Sx

[0
L.»J|H|wlw

4 (s £ =
f@)=—ln [_x]

Ejercicio n®7) 3 Sol:

LOGARITMOS
Recuerda de la ESO:

Ln(ab): bLn(a)

El LOGARITMO DE “a” ELEVADO A “b” es igual al exponente b multiplicado
por el logaritmo de a

J(x) =
Ejercicio ne g) /&) =ln(x") sol: J (&) =1n(x") = 2ln(x) x

Ejercicio n° 9) /() =In(z™)

=52 =55 |-3
Sol: J @) =1n(x*) = =5ln(x) J === 7 [ =
_ 4
Ejercicio n° 10) J(x) = 3ln (x )
, 1 12
o, 70 =310 (5*) = 34ln() = 1212 Slm=le—=—
2
Fix =71n[x5J
Ejercicio n° 11)
2
Fix)="Tin {:ﬁ} ~ 72 = B P b
Sol: 5 E 5x
L
Fix)=-6In [XEJ
Ejercicio n° 12)
1 1 '_3
Ffixy= —6111[ 2 J = —ﬁ-gln[x) =—3In{x) Fixy=—
Sol: L&
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Jlx)=

Ejercicio n° 13)

I~-"1I.r>.

2
Fix) = —ln [EJ _4 Eln(x] = Eln(x]
53
Sol:
. HORE
Ejercicio n° 14)
3 3 3
F(x) =1n(\/_) 1{:&} = ~In(x) ==
Sol: [2x
S =)
Ejercicio n° 15)
2 5 5
F(x) =1n(J_] 1n{x3J =Zln(x) ==
Sol: 3%
1. @ =1 (3]
Ejercicio n° 16)
3 5 z
Fx) =1n [{/x_j) —1n [ﬂ} = In() P =2
Sol: 2x

Ejercicio n° 17)

Sol:

Ejercicio n° 18)

5
Flx)= —1n[x/_5]=§1n{x?
Sol: 4

Ejercicio n° 19)

()

f(x)=41n(i/?)

fx) = —1n(~f? )

35 15
J= E?lﬂ(:ﬂ = ﬁln(x)

f(x)=41n(ﬁ)

WWW.immat.es
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£ @) =41 (37 F=2
I: .

So

7 =21 (1145
Ejercicio n° 20) 7

)
Sol: 7 Tx

2
Ejercicio no 25) J (¥} = La(3x" +4x)

Fmy=|
Sol: 3x" +4x

Ejercicio n° 26) 7 (%) = Ln(5x™ +4cos(x))

—102~ —zen(x)

Sol: A 5x_2+4c:os(x]
Ejercicio n° 27) Flx)=La32 +x7 +e"+1)
I
i) = | A e
Sol: 3t te 41

4 iy ¥
Ejercicio no 2g) J (%)= In(dx 435 — 33+ 3N

. 20xt +6x° +227 + 327
F® = e
Sol: A ror —X g

Ejercicio no 29) J () = (x+4)In(3x+3)

Fx) = HaGr+ 5 +(x+4) = |ln(3x+51+

x4+

3x+ 4]
3x4+5

Solucion:

Ejercicio n° 30) FiR =+ 42+ 952" -7

10x(x +2° + x4+ 5

Fix =G+ 22+ D52t -+

]
Solucion: 2% =7

WWW.immat.es
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Ejercicio n° 31) Fl =042 422 + x4+ D nlEx" — 2 +8)

(30x* D4 4227 4241
bx —x+8

Fixy=le0xt +62° + D niEx" —x+ 3+

Solucion:

Ejercicio n° 32) 7 (&) = (—3x% +10x— Dln(x® +4x—5)

Fx) = |(—6x+10) In(x +4x—5) +

(=322 +10x = D(6x" +4)
O +dx—5

Solucion:

Ejercicio ne 33) J (%)= (2" + 72 +3x+ Dln(dx? 32— 1

Fix =72 2122+ ) n(dx* - 3x - D1+ i

(xF +75° +3x+1)(8x—3)‘

Solucion:

Derivada de una funcién exponencial con base e: Forma compuesta
y — eU(X) y — u, eu(x)

LA DERIVADA DEL NUMERO “e” ELEVADO A UNA FUNCION DE x es igual al nUmero
“e” elevado a dicha funcion de x multiplicado por la derivada de dicha funcion

ax v 2%
Ejercicio n° 35) J () =¢ Sol: J (%) =
T v T
Ejercicio n° 36) 7 (%) =2 Sol: /&) =[7e"]
Ejercicio n° 37) /(%)= e’ 5o S (xy=(-De" =
—tx . 45 —Ax
Ejercicio n° 38) 7 (&} =¢ Sol: (I ={—4)e™" = |He
2%
= F=lze?
Ejercicio no 39) /%) =¢ Sol:
Ejercicio n° 40) J (&) = £ sol: J (K} =34e" =

WWW.immat.es 13
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DERIVADAS (4)

Derivada de una funcion potencial:

y= [U(X)]r reR y=Uu [U(X)]r—l

Ejercicio:

f(x)= (x2 +1)7
Solucién:  f7(x) = 7(x* +1)°.2x =14x(x2 —1)

Ejercicio:

f(x):\/ﬁ

Solucion: f(x)=x"® ;f'(x) = %x‘”g

Ejercicio:
f )= (x2 +1)"

4 _a

Solucién:  f7(x) = —?1()(2 +1) 3 2x = —%x(x2 ~1)3

Derivada de una funcion logaritmica
o J(x) = La(4x +x +3x+5)

e 6012x° + 2243
Solucioén: 4?:3 +JJ'E2 +3x+5

Ejercici

F(x)= Ln3xt - 62 iy &)
Ejercicio 2
Slzx —12x—14x7")

J(x)= =
3t -ext vt 46
Solucion: 2
o flx)= La5x 4327 +dx-47°
oy o152 627 +4)
Solucioén: Sx° 43" +dx—4

Ejercici

WWW.immat.es

14


http://www.immat.es/

Javier Burgos Derivadas paso a paso Matematicas |

Derivada de una funcién exponencial con base el nimero e
5
Fix) — 7 iy

Ejercicio
Solucién: Jix)= 3lt it anasF (Ij + +x+8)2(5x4 +2x+1)
Ejercicio Fx) =€:2x4-4x!+n+4j’
Solucign: /@) = 56T (2t —4x? $ x4 )48 - 82 4T)

1 7

[ L L Pl ]

Ejercicio Jx)y=e? ?

BRSPS S

frlzszﬁg': 7 g E g 3F(_lx4+6x3 +Exg+8x—3)4(—ix3+18xg+ﬁxj
Solucioén: 7 3 7 3
_ 2 x5

Ejercicio flx)=xe
Solucién: 7 ) =& (52 +22)

Derivada de una exponencial'con base distinta del nimero e
_oqisrtesdatepd B
Ejercicio S =4

Solucisn: & @)= gleteataatanf oot 45’ 1ox% + 2+ 1703257 +15x% +4x+D1n(4)

AT PR PN e N
i o f(x) — 5(2x +
Ejercicio

Solucien: )= FF T 32t 447 135 4 2 44)° (827 41257 + 6x 4 Dn(S)

Ity
Ejercicio Jxl=¢6

Solucin: 7 @ = 67T A 32" 410 127 (<1827 — 627 ()
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